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Camera dei Deputati 
TORNATA D E L L ' 8 MARZO 1 9 0 6 

Conferma del le dimissioni del Pres idente della Camera. 
P R E S I D E N T E . Debbo ora comunicare 

a l la Camera una le t tera , che poco fa mi è 
pe rvenu ta dall 'onorevole nostro Presidente, 
in seguito al voto della Camera : 

« Onorevole signor vice-presidente, se 
nelle presenti condizioni par lamentar i fos-
se ancora lecito di prendere n o r m i alla 
mia condot ta sol tanto dai sent iment i del-
l 'animo, dovrei cedere alla nuova prova di 
a f fe t to da tami dai miei colleglli, e della quale 
sono e sarò sempre loro riconoscentissimo 

« Ma evidenti ragioni di cara t tere poli 
tico e personale mi rendono, invece, profon 
damen te convinto della necessità di man 
tenere le date dimissioni. Pregandola , ono 
xevole signor vice-presidente, di ciò comuni 
care alla Camera, le r innovo le espressioni 
della mia calda e devota amicizia ». 

Non parmi sia il caso di insistere, credo 
clie la Camera non possa che prendere a t to 
delle dimissioni presenta te dall 'onorevole 
Marcora. Non essendovi osservazioni, ri-
mane inteso che la Camera prende a t to di 
queste dimissioni. 

Ora bisognerà stabilire il giorno per la 
elezione del nuovo presidente. 

S O G N I N O S I D N E Y , presidente del Con-
siglio, ministro dell'interno. D o m a n d o di par -
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà, 
S O N N I N O S I D N E Y , presidente del Con-

siglio, ministro dell'interno. I o p r o p o r r e i alla 
Camera di voler stabil ire il giorno di sabato 
per la elezione del nuovo Pres idente della 
Camera. 

Voci. Sì, sì, benissimo! 
Altre voci. D o m a n i ! d o m a n i ! (Conversa-

zioni). 
SONNINO S I D N E Y , presidente del Con-

siglio, ministro dell'interno. F a c c i o p r e s e n t e 
alla Camera che diversi nostri colleghi, ri-
tenendo che forse non pr ima di sabato 
possa te rminare questa discussione, arrive 
ranno probabi lmente soltanto domani o 
sabato mat t ina . Questa è la ragione per 
cui ho proposto di stabilire per sabato la 
elezione del Pres idente . Del resto per par te 
mia, me ne r imet to alla Camera : o domani 
o sabato , per me è indifferente. 
Jj Voci. Sabato, saba to ! 

Altre voci. Domani, domani ! 
P R E S I D E N T E . Domandino di parlare, 

se credono. Non essendovi al t ra proposta, 

| non posso che met te re a par t i to quella del 
presidente del Consiglio che la votazione 

' per la nomina del Presidente abbia luogo 
sabato. 

(È approvata). 

Commemorazione funebre di I m b e r t o I. 
P R E S I D E N T E . Il ministro dell ' interno 

comunica : 
« I l 14 marzo prossimo venturo, alle 

ore 10.30 del mat t ino, sarà a cura di questo 
Ministero celebrato al Pan theon il consueto 
solenne funerale per il compianto Re Um-
ber to I . 

« Mentre mi onoro d ' in formarne l 'Eccel-
lenza Vostra, la prego di voler provvedere 
affinchè una rappresen tanza di codes t i ono-
revole Consesso in te rvenga alla pietosa ce-
r imonia. 

« Con profondo ossequio, 
« Il ministro 

« S O N N I N O ». s 

« A Sua Eccellenza 
I l Presidente della Camera 

dei deputa t i ». 

Verif icazione di poteri . 
P R E S I D E N T E . La Giunta per le ele-

zioni ha presenta to la relazione sulla ele-
zione del Collegio di Piazza Armerina. 

Sarà s t a m p a t a e dis t r ibui ta ed inscr i t ta 
nell 'ordine del giorno di martedì . 

Interrogazioni ed interpel lanze. 
P R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli se-

gretari di dar le t tura delle domande d'in-
terrogazione e d ' interpel lanza pervenute 
alla Presidenza. 

D E N O V E L L I S , segretario, legge: 
« I l sottoscri t to interroga gli onorevoli 

ministri dei lavori pubblici e dell ' interno 
per sapere se e come in tendano provvedere 
al deplorevole fa t to di parecchi comuni di-
venut i insolventi a seguito della esecuzione 
di s t rade comunali imposte d'ufficio. 

« Celesia ». 
« Il sot toscr i t to in terroga gli onorevoli 

ministri degli affari esteri e dei lavori pub-
blici per sapere se siano in corso t r a t t a t i v e 
colla Svizzera, circa al non lontano ri-


